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Hokejový grál získali pracovití Fíni
MS V HOKEJI 2019 

Majstrovstvá sveta v hokeji, ktoré sa konali na 

Slovensku, ovládli reprezentanti Fínska. Hokejisti 

tejto krajiny naposledy triumfovali pred ôsmimi 

rokmi, keď sa šampionát konal taktiež na území 

Slovenska. 

Bratislava – Ak by sa konali hoke-
jové majstrovstvá sveta každoroč-
ne pod Tatrami, fínski hokejisti 
by asi len ťažko niečo namietali. 

Výber z „krajiny tisícich jazier“ 
totiž na Slovensku získal hneď 
dva zo svojich celkovo troch titu-
lov majstra sveta. V nedeľu večer 
zvíťazili zverenci Jukku Jalone-
na na bratislavskom ľade 3:1 nad 
Kanadou a mohli sa tak tešiť zo 
zisku zlatých medailí.

„Úžasný pocit. Ani neviem, ako 
sme vyhrali, je to niečo neskutoč-
né. Možno to bol zázrak na ľade, 
neviem... Keď sa vrátime do Hel-
sínk, bude to určite niečo fantas-
tické. Určite sú tam davy ľudí, ktoré 
čakajú na náš príchod,“ rozplýval 
sa tesne po finálovom dueli čerstvý 
majster sveta Jere Sallinen.

Fíni zakončili šampionát tak, 
ako ho začali – víťazstvom nad 
silným výberom Kanady. Navyše 
rovnakým výsledkom 3:1. Leijonat 
alebo levi – ako znie prezývka fín-
skych hokejistov – pritom rozhod-
ne neboli pred šampionátom paso-
vaní do roly najväčšieho favorita. 
Obzvlášť keď z NHL posilnili Ja-

lonenov výber iba dvaja hráči. Se-
verania však ukázali na vrcholnej 
scéne to, čo už neraz. Zdanlivo ne-
nápadný tím pracoval mimoriad-
ne kolektívne a obetavo, pričom 
okrem taktickej disciplíny zdobi-
li Fínov aj tradične výborné korču-
liarske schopnosti.

„Vypracovali sme si veľa šancí, 
no nedokázali sme ich využiť. Fí-
ni majú veľmi dobrý tím, dnes hra-
li výborne. Myslím si, že štatistic-
ky sme boli lepší. Či už ide o drža-
nie puku, strely, šance, všetky sme 
asi vyhrali, no v tej najpodstat-
nejšej štatistike nie – v strelených 
góloch,“ povedal po zápase skla-
maný tréner zdolaného finalistu 
Alain Vigneault.

Hrdinami najmä brankár 
a kapitán
V skupine ťahal Fínov za dobrý-
mi výsledkami najmä supertalent 
Kaapo Kakko, vo vyraďovacích 
stretnutiach potiahli tím predo-
všetkým obrovitý kapitán Marko 
Anttila a tiež brankár Kevin Lan-
kinen. Vyše dvojmetrový Anttila, 
ktorý má prezývku Monštrum, 
si nikdy nezahral v NHL, no tak 
v semifinále, ako aj vo finále 
zarmútil svojimi gólmi desiatky 
hviezd pôsobiacich v najprestíž-
nejšej lige sveta.

Fantasticky zachytal v semifiná-
le proti top favoritovi z Ruska Kevin 
Lankinen. A skvostný výkon pred-
viedol aj vo finále. Pritom 24-ročný 
rodák z Helsínk strávil poslednú 
sezónu len na farme v AHL. Proti 
Rusom a aj Kanaďanom bol však 
ako stena a aj napriek veľkej stre-
leckej prevahe oboch súperov vy-
chytal pre Suomi cenné výhry.

„Kevin (Lankinen) bol aj dnes 
výborný a my sme sa snažili blo-
kovať kanadské strely. Celkovo sme 
hrali veľmi tímovo a to, čo teraz za-
žívame, je úžasné,“ nadchýnal sa 
pre oficiálnu stránku turnaja útoč-
ník Toni Rajala. 

Kvality fínskeho strážcu brán-
koviska ocenili aj zdolaní finalisti. 
„V prvom rade treba zložiť poklo-
nu brankárovi Fínska. Bol dnes ako 
múr. My sme nenašli recept na jeho 

prekonanie viac ako raz, bol skve-
lý,“ vyjadril rešpekt fínskemu mu-
žovi s maskou kanadský obranca 
Damon Severson.

Jediný, kto prekonal Lankine-
na, bol zadák Shea Theodore. Ka-
nada aj vďaka tomuto gólu viedla 
vo finále 1:0, ďalšie góly však hráči 
z kolísky hokeja nepridali. „Fínov 
dnes podržal brankár, ktorý pred-
viedol výborný výkon,“ nadviazal 
na slová svojich spoluhráčov práve 
jediný kanadský strelec Theodore.

Cena útechy pre Rusov
Aj napriek finálovému sklamaniu 
odohrali Kanaďania v Bratislave 
a Košiciach dobrý turnaj a pre 
svoju vlasť získali už jubilejnú 
50. medailu zo svetových šam-
pionátov. Fíni si zlepšili bilanciu 
na tri zlaté, osem strieborných 
a tri bronzové medaily. 

Fínov a Kanaďanov tipoval na 
najvyššie priečky pred štartom vy-
raďovacej fázy aj niekdajší obranca 
slovenskej reprezentácie, respektí-
ve Chicago Blackhawks Ivan Drop-
pa. „Kanada pôjde do finále, no na 
Rusov to stačiť nebude. Tretí skon-
čia podľa mňa Fíni alebo Švédi, zá-
leží, kto postúpi z ich vzájomného 
duelu,“ prognózoval pre HN Drop-
pa pred rozhodujúcou fázou šam-
pionátu.

Hviezdny ruský tím nakoniec 
obsadil na Slovensku „iba“ tretie 
miesto, keď až po nájazdoch zdo-
lal Čechov. Vzhľadom na priebeh 
zápasu a predvedený výkon je pre-
hra v súboji o bronz pre Čechov 
krutá. Naši západní susedia čaka-
jú na medailu z MS od roku 2012, 
keď skončili na šampionáte v Hel-
sinkách tretí. Na rovnakom šam-
pionáte skončili Slováci dokonca 
strieborní.

Odvtedy však obe reprezentácie 
márne čakajú na medailový zisk, 
Slováci navyše od roku 2013 nedo-
kázali preniknúť ani medzi osmič-
ku najlepších. Najbližšiu šancu 
zlepšiť túto štatistiku budú mať obe 
krajiny o rok, keď sa v poradí 84. 
majstrovstvá sveta uskutočnia vo 
Švajčiarsku, konkrétne v mestách 
Lausanne a Zürich.
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Celkovo sme hrali 

veľmi tímovo a to, 

čo teraz zažívame, 

je úžasné. 

Toni Rajala, 
fínsky hokejový 

reprezentant
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Slováci spoznali súperov 
Bratislava – Slovenský hokej by 
mal byť podľa rebríčkového kľúča 
zaradený do zürišskej vetvy bu-
dúcoročných MS vo Švajčiarsku. 
Súperom nastávajúcej reprezen-
tácie by tak okrem domáceho vý-
beru boli Kanaďania, Švédi, Česi, 
Dáni, Bielorusi a Briti. Výsledni-
ca základnej časti 83. MS v Bra-
tislave a Košiciach rozhodla, že 
celkovo deviate Slovensko postú-
pilo o jedno miesto na rovnakú 
priečku v rankingu Medzinárod-
nej hokejovej federácie (IIHF). Po 
nedeľňajšom bratislavskom finá-
le vyšiel aktuálny rebríček, ktorý 
vygeneroval reťazec rozdelenia 
účastníkov MS 2020 do dvoch 
skupín v Zürichu a v Lausanne. 
Až v najbližších hodinách sa 
však rozhodne o definitíve, lebo 
organizátori šampionátov a IIHF 
robia z hľadiska diváckych a te-
levíznych preferencií rošády, bo-

lo to tak aj teraz na Slovensku. 
Šampionát 2021 usporiadajú spo-
lu Lotyšsko a Bielorusko a podľa 
pravidiel IIHF ich reprezentácie 
nemôžu na predchádzajúcom 
podujatí vypadnúť z A-kategórie. 
Ak by v skupinách budúcoroč-
ných MS tieto mužstvá skončili 
na posledných priečkach, nižšie 
by zostúpili krajiny, ktorých vý-
bery by obsadili 7. miesto. Slováci 
sa v krajine „helvétskeho kríža“ 
pokúsia o postup do štvrťfinále, 
kde chýbali od roku 2013.  (TASR)

REŤAZEC PRE ZÁKLADNÚ 
A-SKUPINU MS 2020

A-skupina (Zürich):
Kanada, Švédsko, Česko, 
Švajčiarsko, SLOVENSKO, 
Dánsko, Bielorusko, Veľká 
Británia


